



我爱家乡

咸宁市温泉中学七(11)班 余嘉仪

我的家乡在湖北咸宁,这里物产丰富、山清水秀、历史悠久,是著名的“楠竹之乡”、“桂花之乡”“千桥之乡”。我爱她,爱她十里飘香的桂花,爱她苍翠挺拔的楠竹,也爱她小桥流水的人家……

咸宁素有“中国楠竹之乡”的美誉,最有名的是星星竹海风景区,是湖北省最大的竹林风景区,也称“万亩竹海”,这里林茂、竹秀、松奇、石怪,环境优雅、气候宜人。清明时节,在宁静、幽深的竹林里,会悄然从土地里钻出一些竹笋,这时,人们

不仅要去乡下扫墓,还要在竹林里挖竹笋。

咸宁的桂花非常有名,品种也很多,有金桂、银桂、丹桂、月桂等等。诗人屈原途经咸宁曾写下“奠桂酒兮椒浆”、“沛吾乘兮桂舟”的美妙诗句。八月时节桂花开,那真叫一个香!桂花香浓能远溢,十里飘香。走在路边,从桂怒放,陈香扑鼻,令人神清气爽。最喜欢的事情就是打桂花啦!铺一大块塑料布在桂花树下,用竹竿敲打桂花树,刹时,就下起了桂花雨,香气扑鼻,仿佛置身于仙境。以桂花作为原料制成的桂花

糕、桂花酒、桂花茶等等,美味可口,香气氤氲。

咸宁也是“千桥之乡”,最有名的可能就是刘家桥了。刘家桥村四面环山,一条小河穿村而过,山奇水秀,在这里形成了一幅古朴典雅、迷人的农家风俗画卷。离开喧嚣繁华的城市,这里是静谧的世外桃源。现在,刘家桥已经成了城里人寻幽探古、亲近自然、放飞心灵的好地方。

家乡,这个平凡的字眼,这个充满生机的地方,饱含了我对她的爱,我爱她的草木,爱她的溪河,爱她的四季。

咸宁市实验小学四(6)班 王天舞

乡下的风景美极了!有高高的山,有湛蓝的水,还有乡下那熙熙攘攘的小道,它们构成了一幅美丽的画卷!

老师带领我们来到了乡下,最先看到的是一群鸭子,它们成群结队,不时帮自己的同伴打理着羽毛。不远处走来一只大公鹅,它高傲极了!走起路来慢条斯理,像个将军

乡下

一样,它一身雪白的羽毛,眼睛边上的皮还是血红色的,一看就知道不好惹,就连边上的狗也怕它三分。它们吃饭时的样子更是有趣,它们吃一口菜叶就要喝一口水,自己的菜叶被别的鸭子抢走时还会争起来,有趣极了!

当其他人都各自去玩时,我和另外两个同学上了山。山上空气很好,没有尾气、噪

音,清凉的风在我们身上舒服极了,仿佛是在给我们加油、打气。我们俯身往下看,山下的事物仿佛披上了一层幔帐,山下的房屋、街道在云雾的遮挡下,若隐若现,仿佛像是人间仙境一般。

乡下,既有可爱的动物,也有迷人的风景。美丽的乡下,绘成了一幅独特、迷人的田园风景画!

(指导老师:张晓玲)

身边的感动

咸宁温泉郭林路小学六(4)班 吴芷婧

上学路上,回家途中,全校两千多名学生,匆匆而来,匆匆而去。然而,人群中夹杂着一位特殊的学生。她坐在轮椅上,面带微笑。身后推着轮椅的是她的妈妈,身体瘦弱,神态安详,眼神中充满了慈爱。这位平凡的母亲,用自己的瘦弱之躯为孩子撑起了一片蓝天,演绎着一则感人的故事。

这个学生名叫刘洋。四年前,她得了急性骨髓炎,治愈的机率很低,而且需要一笔巨额的医疗费。面对心情低落的女儿和昂贵的医疗费,刘洋的母亲没有退缩,她选择了坚强面对。在急救时,刘洋经受了二十六个浑身如电击似刀削般的日子,常常泪眼朦胧地望着她乞求道:“妈,回家吧!我活不了啦!”母亲听到女儿的哭叫心如刀绞,却忍住心痛安慰女儿:“别放弃,妈妈陪着你,相信医生能治好你的病。”妈妈如她所说的一样在这样做,二十六个昼夜守护在女儿身旁没

有合眼,硬是陪着女儿渡过了危险期,保住了孩子的生命。

接下来是长期的住院治疗,控制骨髓炎的恶化。整整八个月,刘洋的母亲寸步不离地看护着女儿,花光了家里所有的积蓄,变卖了家产,还负债累累。她憔悴了,脸色蜡黄,三十多岁的她看上去足有四十余岁。但是再大的困难也没有使她屈服。刘洋的第二个疗程又开始了,医疗费用同样高达几十万。这位了不起的母亲来到报社、学校、家乡等地方寻求社会各界人士的帮助。大家被她的真情与执着感动了,纷纷捐款,凑齐了小刘洋的医疗费用。病魔向这对母女低下了头,小刘洋的病治好了,却落下了双腿瘫痪要坐轮椅的后遗症。

小刘洋回家了,正赶上新学期的开学。望着同学们背着书包高高兴兴地上学的身影,她伤心地哭了。看看自己,再也不能和同学一起走路上学了,再也不能和同学一

起踢毽子、跳皮筋了,再也不能和同学一起上台载歌载舞了,再也不能……一连几天,小刘洋以泪洗面,灰心丧气。妈妈见了,微笑着安慰女儿:“孩子,只要活着就会有希望。”一句简简单单的话语,驱散了女儿额头上的愁云,融化了女儿心中的冰点,点亮了女儿脑海中那盏熄灭的灯。

在妈妈的努力下,小刘洋重返校园,成为了四年级的一名学生。两年来,妈妈用轮椅推着女儿上学与放学,每隔两节课来到教室抱着女儿上厕所,中午为女儿送饭,晚上给女儿做康复训练,长年累月,遥遥无期,可这位柔弱的母亲无怨无悔,从不放弃。

如果说父爱如山,那么母爱就是浩瀚的海洋。刘洋的母亲用她瘦弱的身躯、大海般的胸怀哺育女儿,无怨无悔。

如今,上学路上的轮椅成了郭林路小学一道亮丽的风景。

(指导老师:周琴英)

思念

咸安区外国语实验小学五(2)班 方晶晶

思念,一提到这个词,我的好心情瞬间就无影无踪了。这个词,是我多少个日夜在做的事呀!每当想到您那慈祥的笑容,您那一声声“宝贝乖”“宝贝乖”我就忍不住红了眼眶。

又是清明节。又是,去“见”奶奶的日子了……思绪又飘到那个笼罩着黑暗的日子……

“宝贝乖,宝贝乖……”年过半百的奶奶抱着年仅一岁半的我在逛街。这时,奶奶见我盯着对面街上的一家玩具店看,奶奶便明白了我的心思。便问我:“奶奶带你去买个玩具好不好?”“咯咯咯……好……”年幼的我艰难的说出这几个字,便傻傻地拍起了手笑了起来,却丝毫不知道,一场灾难即将降临……

当我们从玩具店出来后,奶奶牵着我的小手过马路,这时,一辆小汽车如野兽般失控地向我们撞来,奶奶却把我向爸爸妈妈那一推……我,得救了,奶奶却……当时,我只看见奶奶倒在了血泊中,妈妈的大手捂住我的眼睛,在我耳边轻声说:“宝宝乖,我们回家。”

那时的我,并不知道发生了什么。只是发现大人们每年的某一天会带我去一块石碑前拜来拜去,还会烧起他们口中所说的“纸钱”。而且我那亲爱的奶奶也不在我的身边,我常常问妈妈:“妈妈,奶奶去哪了,我想要奶奶陪我玩。”可是,妈妈给我的答案永远是:“奶奶呀,她去一个很远很远的地方给

你种水果啦,有你爱吃的桃子、西瓜、荔枝……如果宝贝孤单,妈妈陪你玩。”

渐渐地,我长大了,明白了死亡是什么,明白了离开是什么,也明白了妈妈口中那个很远很远的地方是哪里。甚至明白了奶奶死去了,离开我了,去哪个很远很远的地方了……

渐渐地,我把这个秘密埋在了心里。而今天,我又打开了这个记忆的闸门……

最后,我想对天堂的奶奶说:奶奶,不管您在哪,您永远活在我的心里。

(指导老师:刘纯和)



顽强的椰子树

嘉鱼县舒桥中学七年级 陈子怡

生命是顽强的,也是脆弱的。其实,许许多多的生命都能引发人生的思考,只要你细细品味,就一定会学到许多有益的东西。

去年暑假,妈妈带我去海南舅舅家去玩,坐了十几个小时的火车,来到了舅舅家。可是意想不到的事情发生了……

当天晚上,整个海南岛刮起了大台风,世界顷刻间变得一片黑暗。呼呼的风声中隐隐约约能听见大树折断的声音,汹涌澎湃的海浪声,玻璃窗碎裂的声音,铁帐篷坍塌的声音。给这个台风之夜增添了几分恐怖的气息。

第二天中午,台风停了,我心中的巨浪也停了。一出门,我吓得目瞪口呆,一切事物变得狼狈不堪,小区里到处都是栽倒的树木,滑滑梯也翻滚了几圈,已经面目全非了。走出小区,看见椰树上的椰子都掉了下来,摔得粉身碎骨,路旁的花草树木都已经低下了高傲的头,马路上到处都是垃圾,简直像是来到了另外一个世界。只有那路旁的椰子树,还挺直着胸脯站在路旁,像一个高大的卫士。在这么顽强的生命面前,我是多么渺小,多么柔弱,多么不堪一击!

我们坐着舅舅的车来到了海边,海滩经过了一夜的洗礼,沙粒在阳光的照耀下闪闪发光。沿岸的小树和小房子被风折磨得狼狈不堪。这时,已是黄昏,天边出现了一缕霞光,轻轻地洒在海面上,生怕激怒了大海。晚霞,多么地美丽。这时,我猛然注意到了海岸边的那一排椰子树,它们经过台风的冲击和巨浪的吞噬,似乎变得更加顽强,它们没有倒下,而是坚强地屹立在我们的祖国边缘。是啊!那灿烂的晚霞很漂亮,可那些顽强椰子树更漂亮!

它们用精神告诉我们:我们民族的精神就好比是一块磐石,而我们伟大的祖国就好比是熔炉,不经过千锤百炼怎会坚固?我们人也是一样,要多锻炼自己,让自己这块磐石更坚固,让自己的精神更顽强。

(指导老师:龚丽娟)

